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[bookmark: _Toc151584159]ECUACIONES IRRACIONALES (Ecuaciones con radicales)

[bookmark: _Toc151584160]DEFINICIÓN: 
Una ecuación irracional es una ecuación en la que aparecen raíces que contienen a la incógnita en su radicando, es decir, la incógnita se encuentra bajo signos radicales.
Para resolverlas, se elevan ambos lados de la ecuación al orden de la raíz (al cuadrado, por ejemplo). Esto requiere calcular el binomio de Newton:


Nota: En algunos casos, puede resultar más conveniente tener presente que la raíz cuadrada de un radicando que es una potencia al cuadrado es el valor absoluto de la base de la potencia. Por ejemplo: 
[bookmark: _Toc151584161]EJERCICIOS
Fuente: Álgebra de Carreño y Cruz, p. 322

Resolver la ecuación: 

	




Resolver la ecuación: 

		





Resolver la ecuación: 

	 



	


Resolver la ecuación: 
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Resolver la ecuación: 

Aplicando la definición del cuadrado de un binomio:









Resolver la ecuación: 

Dejar los radicales en el primer miembro:

           



       
  
  
  
     

           
Resolver la ecuación: 
         
Se debe llegar a: 
Resolver la ecuación: 


Se debe llegar a: 



Resolver la ecuación: 

Observación: Ejercicio muy importante, donde las soluciones se obtienen, también, usando el concepto de valor absoluto.

Nota: Sería error si en el primer miembro se cancela la raíz con el exponente de la potencia que aparece como radicando. Daría solo un resultado, en circunstancia que, como se verá a continuación, son dos. Se estaría aplicando erróneamente la siguiente propiedad de las raíces: 

Método 1: Elevar al cuadrado ambos miembros de la ecuación






Fórmula general: 






Método 2: Valor absoluto. La raíz cuadrada de un radicando al cuadrado es igual al valor absoluto del radicando.









Habrá sido un error, el método de cancelar la raíz usando la propiedad: , ya que daría una sola solución: x = 3.





Está faltando la solución 
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